

## День Победы

*День Победы близок и понятен детям дошкольного возраста, потому что представляет собой идею противостояния добра и зла. Это день радости и печали. В этот праздник мы поздравляем ветеранов и чтим память погибших. Многие десятилетия эта традиция передается от поколения к поколению.*



В преддверии 76-ой годовщины Великой Победы была проведена огромная подготовительная работа. В средних группах (воспитатели - Г.Н. Сытник, Е.Г. Массольд, Л.В. Маслова и Н.В. Пушкова) провели онлайн-конкурс «76-годовщина Победы в Великой Отечественной войне». Как всегда, первые наши помощники - родители - предоставили множество разнообразных поделок, рисунков, видео- и фотоматериалов.

С воспитанниками старшей и подготовительной группы были проведены беседы по нравственно-патриотическому воспитанию: «Мир спасет доброта», «Взрослым и детям нужен мир на планете!».

Воспитателями Р.И. Хочевой, С.И. Глушко и К.В. Данилишиной были разработаны буклеты «Как сделать открытку с ребенком для ветерана», «Война... Минута памяти!», альбомы на тему «Награды войны», «Военная техника», «Военные профессии»; памятка по организации самостоятельной творческой деятельности во время сюжетно-ролевых игр «На границе», «Мы защитники», «Разведчики», «Военные моряки», «Летчики» и т.д.

Музыкальный руководитель А.Г. Колесникова подготовила замечательный праздник для детей «Минуты памяти...». Исполненные воспитанниками песни и стихотворения затронули до дрожи чувства всех присутствующих.

Старший воспитатель Е.П. Масесянц сделала подборку консультаций «Как рассказать детям о войне». Решением педагогического состава было принято объявить онлайн-акцию фотографий детей, держащих портреты своих родных ветеранов.

Торжественному открытию доски почета ветеранов «Ваша Победа в наших сердцах» был рад весь коллектив и все родители детского сада «Сказка». На ней каждый смог увидеть своего родного человека, который был участником событий тех далеких и таких дорогих Побед! Все выразили огромную благодарность заведующему Н.В. Соломко за осуществление этой идеи!

Р.В. Хаджаева, воспитатель

## Ничто не забыто

*На протяжении десятилетий День Победы остается в России самым трогательным, самым душевным праздником, очень важной датой. Это святой для каждого из нас день, и мы, сегодняшние граждане страны, обязаны передать память о Победе, сами традиции празднования Дня Победы будущим поколениям.*



В нашем детском саду стали традицией мероприятия, направленные на укрепление нравственно-патриотических чувств дошкольников, формирование знаний о ВОВ, уважения к защитникам Родины, чувства гордости за свой народ.

Для создания праздничного настроения воспитатели оформили тематические папки для детей и рекомендации для родителей с иллюстрациями и стихами, посвященными Дню Победы. Изготовили атрибуты для оформления групп.

Воспитатели с ребятами старших групп читали рассказы о подвигах солдат, женщин и детей в годы войны. Смотрели мультфильмы, презентации на военную тематику; беседовали о войне; на музыкальных занятиях слушали музыку военных лет; рисовали тематические рисунки, лепили военную технику. Делали аппликации: красные гвоздики, георгиевские ленточки, флажки. Дома ребята вместе с родителями изготовили портреты-транспаранты для участия в акции «Бессмертный полк».

Во время праздничного утренника ребята старшей и подготовительной групп исполнили красочный танец с флажками, хором спели песню «И все о той войне», рассказали стихотворения, пословицы и поговорки о чести, долге, солдатской службе, дружбе, товариществе и о нашей славной долгожданной Победе! Дети и взрослые минутой молчания почтили память погибших в Великой Отечественной войне.

Затем праздник переместился на улицу, где ребята стали участниками акции «Бессмертный полк». Под звуки военных песен они с портретами-транспарантами организованным маршем прошли по территории детского сада и пришли к памятнику нашим односельчанам, погибшим в ВОВ. Праздничное шествие завершилось возложением цветов.

Все проведенные мероприятия помогают воспитывать детей в духе патриотизма, любви к Родине, сохранять память о героях Великой Отечественной войны и их бессмертных подвигах!

Е.Н. Ермишкина, музыкальный руководитель

## Ступени успеха

*«Нам особенно нужны хорошо образованные люди, близко знающие русскую природу, всю нашу действительность, для того, чтобы мы могли сделать самостоятельные, а не подражательные шаги в деле развития своей страны», - писал Д.И. Менделеев. Это убеждение не утратило глубинного смысла и значения спустя столетия.*



Важнейшей целью современного отечественного образования является воспитание, социально-педагогическая поддержка становления и развития творческого, инициативного, компетентного гражданина России. Познавательный интерес является основным внутренним мотивом обучения. В процессе прохождения по ступеням

от одного вида деятельности к другому у ученика развивается этот интерес. Поэтому внеурочная деятельность является важнейшей составной частью работы учителя по привитию интереса к предмету.

Хорошо организованная и систематическая внеурочная деятельность дает возможность углублять приобретае-

мые на уроках знания, совершенствовать умения и навыки, а главное - воспитывает самостоятельность учащихся в подготовке и проведении мероприятий, в научно-исследовательской деятельности.

Для этого в Кагальницкой СОШ № 1 созданы все условия. За три учебных четверти ученики школы стали победителями и призерами конкурсов и конференций от муниципального до международного уровня.

Так, победителем муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений в возрастной категории 8-9 классов стала учащаяся 9 б класса Анастасия Гурина. Она активно участвовала в литературной онлайн-акции «Читая пушкинские строки», проводимой МЦБ им. С. Королева. Стала Лауреатом II степени районного дистанционного конкурса «Поклонимся Великим тем годам». Заняла 2-е место в «XX Международной олимпиаде по литературе для учащихся 5-11 классов», стала победителем всероссийской онлайн-викторины «Пушкинский герой», проводимой ЦРТ «Мега-Талант».

В декабре 2020 года Анастасия Гурина стала победителем Всероссийского конкурса на лучшую научную работу студентов и школьников по гуманитарным наукам «Веление Времени» (заочный этап) в направлении «Литературоведение» и была приглашена в Москву для очной защиты (научный руководитель работы - Е.Б. Вертецкая).

Дипломы призеров Всероссийского конкурса «Литературная Россия» получили Анастасия Дуброва (11 а класс), Елизавета Логвинова (8 в класс) в номинации научно-исследовательская деятельность (научный руководитель - Е.Б. Вертецкая).

Современная жизнь диктует новые формы работы с учащимися. В конце декабря состоялась Многопрофильная научно-практическая конференция обучающихся Ростовской области «Ступени успеха». Данная конференция, по понятным причинам, проходила в режиме онлайн. Более трех часов ребята из разных уголков области защищали свои работы. Кагальницкую школу представили Анастасия Гурина и Елизавета Логвинова. Исследовательские работы были посвящены творчеству наших великих земляков: А.П. Чехову, М.А. Шолохову. По итогам конференции участники получили дипломы. Тезисы к научному докладу об основных результатах научно-исследовательской деятельности участников форума будут опубликованы в сборнике в мае.

Каждый ребенок имеет шанс открыть в себе творческие, интеллектуальные способности. А задача взрослых - помочь ему подняться по ступенькам Лестницы Успеха.

Е.Б. Вертецкая, учитель русского языка и литературы, руководитель НОУ «Интеллект»